

牢记殷殷嘱托  
在推进中国式现代化建设中走在前列 乡村全面振兴

驻清远市连山壮族瑶族自治县太保镇工作队:

# 政企携手促振兴 花都温情满太保

为深入贯彻落实乡村振兴战略部署,深化结对帮扶协作,在驻清远市连山壮族瑶族自治县太保镇工作队的推动组织下,9月19日至20日,广州市花都区花城街道办事处主任江永、花都区财政局局长吴丹率队赴太保镇,开展乡村振兴专题调研座谈暨爱心捐赠活动,以实际行动凝聚帮扶合力,共绘乡村发展蓝图。

■采写:新快报记者 方轶

## 实地调研谋划乡村新发展

调研首日,双方在太保镇政府会议室召开乡村振兴联席会议。广清指挥部驻连山工作队队长吴远茂、太保镇镇长莫新勇、花城街道办事处主任江永、花都区财政局局长吴丹、花都区赤坭镇常务副镇长李剑等领导,以及广州市银都投资控股有限公司等爱心企业负责人、驻太保镇工作队参加了座谈。双方围绕前期帮扶成果、当前发展需求及后续工作规划深入沟通,明确将聚焦产业发展、民生改善等重点领域,进一步细化帮扶举措,推动对口帮扶工作走深走实。

此次活动中,在太保镇党委书记郑思维的陪同下,江永率队实地调研了太保镇醒狮产业基地、育秧中心及文旅产业项目。在莲塘狮舞基地,调研组一行详细询问狮舞文化传承现状、资金保障及文旅融合发展规划,对太保镇“以非遗促文旅、以文旅带增收”的思路表示肯定。在太保镇



■调研组调研莲塘狮舞基地。

育秧中心,调研组详细了解中心经营状况,查看智能育秧设备运行情况,了解该中心“统一育秧、订单供苗”模式如何带动农户增收。在文旅产业项目欧家梯田,双方就“盘活古民居资源、开发研学旅游线路”等合作方向展开初步探讨。调研中,江永特别关注醒狮文化传承与市场化结合、育秧技术推广与粮食安全保障、文旅资源开发与品牌打造等问题,并提出针对性指导建议,助力特色产业提质增效。

吴丹与广州市银都投资控股有限公司董事长骆锦毅则赴旺洞村开展消费帮扶产业调研。调研组重点考察了“潮涌巴江”消费帮扶合作项目,并实地走访连山丰乐农业发展有限公司烘干基地,详细了解本地有机大米从烘干、加工到销售的全产业链流程。吴丹强调,要充分发挥国企责任担当,联动社会资本,通过精准的消费帮扶模式,拓宽优质农副产品销售渠道,切实助农增收。骆锦毅表

示,企业将积极履行社会责任,探索合作路径,以市场力量助力乡村振兴。

## 爱心捐赠 建设温情乡村

交流座谈会后举行了简单而庄重的捐赠仪式。广东正生医辅科技服务有限公司(以下简称“正生公司”)现场再次捐赠3万元,用于奖励品学兼优和进步显著的学生。广州花都爱尔眼科医院有限公司捐赠2万元,定向支持太保镇乡村振兴工作;广州市云海阁食品有限公司向困难群众捐赠一批生活物资,向困难群众传递社会关怀和温暖。

太保镇中心学校校长廖亮光告诉新快报记者,去年正生公司向该校捐赠了3.6万元奖学金,除了品学兼优和进步大的学生,凡是考上高中的学生都奖励500元。“奖学助学金对学生的激励作用特别大,今年学校81名学生参加中考,其中39人考上了高中,比例比往年增



■爱心企业向太保镇中心学校捐赠3万元。

■调研组走访旺洞村,向困难群众赠送慰问品。

加,还有一名学生考了全县第85名,是学校历史最好成绩。”廖亮光高兴地说。

调研组还走访了多户脱贫户家庭,与农户拉家常、问生计,仔细询问医疗保障、收入来源等情况,并送上慰问品和国庆中秋节日的问候。值得一提的是,财政局一行在旺洞村特别看望了因救山火而负伤截肢的青年朱木新,大家纷纷称赞他见义勇为的勇气和担当,鼓励他勇敢面对挫折。吴丹表示,将在单位向干部职工发起募捐倡议,筹措爱心资金,帮助朱木新安心地接受后续治疗。

太保镇负责人表示,此次活动不仅通过爱心捐赠为太保镇送去实实在在的支持,更通过深入调研精准对接发展需求,有助于进一步加强协作,推动乡村振兴。工作队表示,将在后方单位的大力支持下,持续推动人才、资金、资源向太保镇倾斜,深化产业、教育、文旅等多领域合作,协力推动太保镇加快乡村振兴步伐。

## 兜底收购稳增收 采芝林给药农吃上“定心丸”



■听取工作队和基地负责人介绍情况。

新快报讯 记者曾贵真 通讯员黎宇航报道 9月16日,广药集团下属采芝林中药饮片公司主要负责人带队,一行6人赴湛江雷州市南兴镇调研交流,回访党建共建村高田村,慰问困难群众和村“两委”干部,查看布渣叶基地药材长势,给基地种植户送上布渣叶兜底收购的“定心丸”。

自第二轮广州派驻南兴帮扶工作队进驻以来,采芝林中药饮片公司选派干部黎宇航担任驻高田村第一书记,在广药采芝林同高田村之间搭起了一座乡村振兴同心桥,为该村筹集资金38万元用于改善集中供水设施;捐资90万元建成高田村160亩布渣叶种植基地,一揽子解决了基地滴灌设施、进场道路、晾晒平台、储存仓库等困难;带领村干部先后到阳江新墟镇、茂名电白、湛江遂溪乌塘镇等南药基地学习,并在高田村实现规模化自培布渣叶种苗。

今年8月上旬,驻南兴镇工作队组织高田村“两委”干部到广药采芝林开展党建共建活动,并参观神农草堂中医

药博物馆。本次回访高田村,调研组沿着村主干道实地查看村容村貌,了解高田村发展诉求。在拟建的党建小公园处,调研组同村干部研究了公园的具体布局和预算金额。在困难群众家中,调研组详细询问其日常生活条件,并送上中秋节慰问品。

随后,调研组冒雨前往高田村布渣叶基地查看药材长势。自今年4月广药集团主要领导为基地揭牌以来,驻南兴镇工作队带领群众打通了布渣叶种采销全链条,指导成立中药材种植公司,与采芝林公司签订布渣叶兜底收购协议,与广药梅州公司商定销售资质、运输方式、回款周期等关键细节。调研组转达了广药集团领导对高田基地的高度关心,表示将在同等质量、同等价格条件下,优先收购南兴所产的布渣叶等南药。调研组还介绍了近期南药市场行情,凉粉草等南药新品种的产量和效益,鼓励基地负责人坚定南药规模化、多样化种植的信心。

## 南沙西秀妇联携手 共促婚俗新风



■陈婉玲老师以“优秀传统婚俗文化的弘扬与传承”为主题进行宣讲。

新快报讯 记者方轶 通讯员杨若瑜报道 9月17日,贵州省安顺市西秀区妇联组织开展优秀传统婚俗文化的弘扬与传承巾帼大宣讲活动,旨在推动优秀传统婚俗文化在新时代的传承与发展。

活动中,来自广东省南沙区的主讲人陈婉玲老师以“优秀传统婚俗文化的弘扬与传承”为主题,围绕中华优秀传统婚俗的历史渊源、文化内涵与时代价值,结合现代家庭建设实际,深入讲解了婚俗礼仪中蕴含的家风传承、婚俗演变等内容,引导现场妇联干部深刻理解传统婚俗背后所承载的家庭伦理与价值理念,倡导尊重、包容、责任与平等的现代婚姻。

西秀区华西街道妇联负责人肖静表示:“今天有幸听到陈婉玲老师对传统婚俗文化的宣讲,我们基层干部进一步了解传统婚俗文化的价值,提高理论基础,能更好地宣传优秀传统文化。”

此次活动是西秀区妇联深化东西

部协作、推动南沙区和西秀区家庭教育资源共享的重要举措。活动依托东西部协作“广州南沙·安顺西秀空中连线·共促家庭教育”项目,实现了跨区域家庭教育资源的高效联动,促进了两地在家庭文明建设领域的深度交流与协同发展。

“推进婚俗改革、倡导文明新风是妇联组织的重要职责。我们将持续深化宣传教育,推广简约适度的婚俗礼仪,坚决抵制高额彩礼、铺张浪费等陈规陋习,通过开展主题活动等方式,引导新人树立正确的婚恋观、家庭观,携手共建平等和谐、幸福美满的新时代家庭。”西秀区妇联党组书记、副主席罗锦秀如是说。

新快报记者了解到,该项目自启动以来,已围绕青春期教育、情绪管理、人际交往等开展多场专题讲座,内容贴近群众需求,形式灵活多样,有效提升了西秀区家庭教育指导服务的专业化、系统化水平。